

寶寶已經四天沒有拉屎了，全家人急得就像掉進了熱鍋。

寶寶的奶奶最着急，簡直急壞了！不停的說：“這咋辦呢？這咋辦呢？”寶寶由奶奶帶着，奶奶自然感到自己責任最大。

寶寶的媽媽田小苗，就跟她的名字一樣，就像自己還沒有長大，只會在旁邊窮哇呼，上班時沒過十幾分鐘就打電話來：“媽啊，寶寶大了嗎？”

奶奶說：“沒呢，這咋辦呢？”

小苗說：“你扒開他的小屁屁，看看有沒有動靜。”

一會兒，奶奶說：“沒動靜。”

小苗說：“我來看，視頻！打開視頻，對着他的小屁屁，摸摸看，有沒有熱乎乎的動靜？”

奶奶說：“冰冰涼！”

寶寶的爸爸夏小天在報社當網絡版主編，他隨即建立一個“寶寶‘出口’問題”專題微信群，讓家里人在群里互通信息，獻計獻策。

大家對寶寶“出口”問題展開了熱烈的討論，分析原因，貢獻秘方，好不熱鬧。

寶寶的外公田格致是大學老師，他很快在群里發表意見：“寶寶的‘出口’問題，涉及到治標還是治本的問題；涉及到當今社會食物結構問題；涉及到父母（亦包括祖父祖母外祖父外祖母等）對獨生子女過度溺愛的問題。若不從高層面解決這三個涉及問題，那麼寶寶既使暢通了，還會再一再二甚至再三堵塞……”

寶寶的爺爺夏長天原先是一家公司的總經理，如今到點退休在家。他看了親家的高論笑道：“這親家公，書生氣十足，哪那么多理論問題。明天兩家人員全部集中，到夏家來開現場辦公會議，就地解決問題。”

夏小天說：“老爸，現在還開什么現場辦公會啊？現在要開就開網絡視頻會。大家獸在家里，看着電視開會。”

幽默小說：寶寶的“出口”問題

冰凌

夏長天嗤之以鼻：“這樣開會哪有什么氣氛啊？”

寶寶的外婆董紅霞放棄跳廣場舞，專門跑到醫院去諮詢，醫生告訴她可用開塞露，她高興得配了兩支，送到女兒的公司，不想被女兒一頓數落：“媽啊！寶寶的小屁屁多嬌嫩啊！這硬邦邦的塑料管還不把它扎出血來？”

董紅霞說：“你可以塗在手指上慢慢抹嘛。”

田小苗說：“哎呀，抹在外面有什么用啊！”

董紅霞說：“你跟你婆婆說說，不要整天盡給寶寶塞肉丸子，要吃點蔬菜，蔬菜里有纖維。”

田小苗說：“和她說了，老太太就是不聽。媽啊，你去和她說說。”

董紅霞說：“好，我明天就去。”

第五天了，寶寶還沒有拉屎，小保姆山妹子急了，用自己的塑料杯倒了一杯溫水，從箱子里拿出老家帶來的蜂蜜瓶，往杯子里倒了一些蜂蜜，用食指攬了攬，開門悄悄地招呼寶寶進房間里：“寶寶，進來，喝掉！”

寶寶歪着頭問：“甜嗎？”

山妹子說：“甜！不信你喝一口。”

寶寶喝了一口：“嗯，甜。”端起杯子咕嚕咕嚕全喝光。

奶奶突然推門進來：“山妹子，你給寶寶偷偷摸摸喝什么？干不乾淨啊？”

山妹子說：“是俺老家帶來的蜂蜜，純蜂蜜！比城里買的蜂蜜乾淨十幾倍！”

奶奶說：“那也不能一下子喝那么一大杯啊？小肚子哪擋得起啊？”

山妹子委屈得眼淚掉下來。

董紅霞進來勸道：“山妹子啊，奶奶話重了，但是說得有道理啊！不哭啦，啊！我知道你也是

爲了寶寶好，讓寶寶早一點拉出屎來。”

山妹子點點頭，抹去眼淚。

晚上，田小苗突然發出一聲驚叫：“媽！大出來啦！大出來啦！”她端着痰盂冲到客廳：“媽啊！你快來看啊！”

奶奶衝出房間，搶過痰盂，雙手顫顫抖抖端着痰盂，深情望着，許久迸出一句話：“多像黃金條啊！你看，像不像黃金條？”

田小苗說：“像！像！像！”

奶奶把痰盂端到丈夫面前：“老頭子啊！你孫子大出黃金條啦！”

夏長天戴上老花鏡，湊近細看，一拍手掌：“好！好極了！將來可以開黃金公司！”興奮之餘未免有點遺憾，這次要在開好現場辦公會後再產出黃金條後，那該多好啊！

田小苗打開手機：“媽啊，快把痰盂放到燈下面，我拍兩張照片。”她拍完照片，美圖處理後，馬上發到寶寶“出口”問題群裏，然後寫上：“特大喜訊——寶寶終于大出來啦！總共大出兩條，就像黃金條一樣，顏色金黃，形狀完整。發紅包發紅包！”

董紅霞第一個點贊，寫道：“首先要感謝奶奶，五天來始終戰鬥在第一線！”

山妹子搶了一個紅包，寫道：“俺的蜂蜜水管用，寶寶一喝就拉出屎來。”

董紅霞立刻給了一個大拇指，心里說，這小保姆倒知道搶頭功，

哼，沒有我下午偷偷的給寶寶擠了兩下開塞露，寶寶能下黃金條嗎？

田格致在群里寫道：“欣聞外孫‘出口’渠道已暢通，不禁欣喜萬分，感嘆萬分！總而言之，可喜可賀，在此特表祝賀！同時，我們仍要強調，如何亡羊補牢，防止再堵，首先自然要解決好‘三個涉及’問題，另外還要處理好‘出口’與‘進口’的協調關係，我將在明日詳細闡述如何處理好‘出口’與‘進口’的協調關係，敬請期待。”

夏長天隨即在群里批道：“同意！夏長天。建議周六在夏家召開現場辦公會，專題研究如何保證夏寶寶‘出口’暢通問題；研究成立‘出口’問題立即辦辦公室。1. 請夏小天同志做好相關會務工作。2. 請山妹子同志安排好會後餐敘工作。”

山妹子在群里問道：“要喝酒嗎？”

夏長天批道：“可以喝酒，一則會議包含喜慶，可以適當慶祝一下；另外夏小天同志曾經在外留學，海歸回國工作，對海歸人士參加宴會喝酒，我們可以適度放寬限制嘛。”

夏小天還在單位加班，正在批發稿子，看到妻子發來照片，激動得跳起來，爆喊一聲：“黃金條！”惹得大家都驚望着他。

夏小天滿腦子是黃金條，一篇稿子標題橫在他眼前：《佔山區大力建設綠色生態產業園》。他大筆一揮，隨手改成《佔山區大力建設黃金條生態產業園》。

夏小天紅筆一簽：“發稿！夏小天。”

2018年3月7日

本文作者：冰凌

希思湖

冰凌



但是它沒能到達彼岸，在湖里伸出一段便成了斷橋，因此只能稱它爲木台，名字顯得平庸了些，但還算準確。木台下的木樁栓了一只小船，可以隨時登船劃向湖里。我想前房東在屋後的湖邊建一個木台，最大的作用可能是釣魚，或者搬一張躺椅在木台上曬太陽。我四周望去，環湖的20多戶人家，幾乎每家屋後都建有這樣一個木台。我對釣魚興趣不大，但我喜歡走到木台的盡頭，向左右兩個方向望着長長的希思湖，這時候，湖水漣漪，

讓人有一種在行船上的感覺。我更多的是透過窗戶，遠遠望着木台，木台就像是我心靈的渡口，從這裏，我可以飄灑我腦海無窮無盡的思想，通過這個心靈的渡口，放飛到綠水藍空里，放飛到我期望到達的夢境中。

這是一個晴朗的早上，太陽把最純潔的那一束柔光照射到希思湖上，陽光喚醒了在湖邊的生靈。我正望着木台放飛我的思緒，就看見兩只白天鵝從木台下緩緩游出來，身後劃出兩道銀波，慢慢推開如鏡的湖面。我很驚訝，原來夜晚白天鵝就睡在木台下啊。看着她們白天在湖里遊玩，卻也不知道她們是如何度夜。我乘着白天鵝遠去，打開後門，走到木台下，在木台角落里竟有一個如盆的草窩，高貴的白天鵝竟然棲息在這麼簡陋的草窩里？

两只白天鵝慢悠悠游來，游到木台附近，就靜靜徘徊在那里。我痴痴望着她們，心里感嘆白天鵝的美麗——天鵝無疑是天下最美的動物。天鵝的體形與色澤，是先天之美，而最美之處，在天鵝的優雅。天鵝一舉一動無不優雅到極致，而且是時時刻刻展現着優雅，這種優雅又顯示出高貴和神聖，是那種至高無上的高貴和不可侵犯的神聖，這讓任何動物包括作爲人類的我，在天鵝面前，都感到卑微和粗俗。這時，有一種力量讓我不由自主站起來，到食品櫃取出一個麵包，打開後門，來到

木台上。我撕開麵包，一塊一塊扔到白天鵝的面前。她們鎮定地望着我，仍一動不動。倒是幾只野鴨撲啦啦飛跑過來，搶食水面上的麵包。

夜裏就聽到屋頂有悉悉索索的聲音，早晨起來一看，是下雪了。希思湖已經被潔白的雪被所蓋，湖邊的樹叢撐着晶瑩的雪條，這應該是去年年末要下的雪，積累至今才姍姍遲來。突然，我心裏一激靈，白天鵝在哪里？我四下尋找，不見白天鵝踪影，也不見鴨群。我打開後門，小心翼翼踩着雪毯，走到木台旁，俯身朝木台底下的草窩望去，草窩空空蕩蕩。我心裏慢勾起了牽挂，白天鵝到哪里去了呢？

這場雪下得如此節儉，太陽昇到中天，地面的稀雪已經開始融化，連雪天里最興師動衆的鏟雪車都沒有出動。但是湖面依然蓋着雪被，有些地方露出了冰床。到了第二天早晨，整個湖面都結成冰床，可以看見一些樹葉被風吹得在冰面上旋轉着滑行。我又四處尋找白天鵝，仍然不見踪影，我的牽挂已經變成了擔憂，她們到底飛往何處？後來我冷靜下來一想，其實我的擔憂是多餘的，白天鵝要飛往的去處，一定是比希思湖暖和的地方，所以大可不必爲白天鵝擔憂。現在心裏倒是生出一種期待，白天鵝何時歸來？希思湖究竟還是她們的歸宿嗎？



這天傍晚

我在儲藏間看到一個寵物圈，就把它抱到木台下，推到白天鵝住的草窩邊上，我想寵物圈厚厚的絨布棉，就像軟床一樣，會給她們帶來溫暖。隔了兩天，是上午，我正在寫作，眼前就見兩道白色弧線滑翔而降，從未見過如此這般華麗的弧線，讓整個希思湖充滿驚艷。兩只白天鵝收起翅膀，在冰床上挺立着，具有一種王者歸來的英豪。我衝出後門，走到木台上，遠

